
програма, и који поседују стручно, радно и предавачко искуство у области у којој се програм 

спроводи, односно објављене радове из релевантне стручне области; 

2) простор, у власништву, закупу или по основу уговора о коришћењу, у коме ће се 

спровести обука, односно реализовати програм, а који није мањи од 2 м² по полазнику обуке; 

3) опрему и средства (намештај, рачунаре, пројекторе, табле за презентацију, и друго) 

који су неопходни за реализацију програма. 

 Влада, на предлог Националне академије, доноси акт којим се ближе уређују 

критеријуми и мерила којима се доказује испуњеност наведених услова, односно потврђује статус 

акредитоване високошколске установе или научноистраживачке организације или јавно признатог 

организатора активности образовања одраслих, као и облик, начин уписа и вођења евиденције о 

овим лицима. Избор извођача посебних програма између акредитованих спроводиоца обука врши 

се сагласно прописима којима се уређује област јавних набавки. 

 Све наведено што се односи на селекцију и акредитацију предавача и других 

реализатора и спроводиоца програма сходно се примењује и на предаваче, друге реализаторе и 

спроводиоце програма којима је тај статус утврђен потврђеним међународним уговором, односно 

споразумом закљученим сагласно закону којим се уређују донације и хуманитарна помоћ. 

 Евиденција, акредитација и депозит података о програмима стручног 

усавршавања. Национална академија води евиденцију програма стручног усавршавања у 

државним органима у оквиру централне евиденције програма стручног усавршавања у јавној 

управи. Евиденција садржи податке о програмима стручног усавршавања које спроводи 

Национална академија у складу са Законом о државним службеницима и програмима стручног 

усавршавања које самостално спроводе државни органи. Посебни програми обуке које самостално 

остварују државни органи уписују се у ову евиденцију пре почетка извођења, чиме стичу својство 

акредитованог програма стручног усавршавања у државним органима.  

 Евиденција поред података о програму, садржи и податке о: државним органима, 

односно корисницима; учесницима обуке; спроводиоцу коме је поверено извођење обуке; 

предавачима, менторима и коучима; оценама успешности спроведених програма и материјалима 

који су припремљени за потребе или су производ програма стручног усавршавања. 

 Вредновање спроведених програма стручног усавршавања остварује се нарочито 

на основу годишње оцене непосредног руководиоца о утицају похађања обука на унапређење 

обављања посла, оцене полазника о реализованом програму, оцене реализатора програма и оцене 

Програмског савета Националне академије. 

 Критеријуме и мерила за вредновање програма стручног усавршавања утврђује 

Национална академија, у сарадњи са надлежним органом за послове управљања кадровима у 

државној управи, органом надлежним у пословима координације у вези са процесом 

придруживања и приступања Европској унији, као и одговорним лицима за послове управљања 

кадровима у државним органима. 

 Верификација програма стручног усавршавања. За све програме стручног 

усавршавања који су акредитовани код Националне академије издаје се уверење (сертификат, 

потврда) учеснику, односно кориснику програма. Ако програм не садржи проверу успеха, односно 

процену стечених знања или вештина, издаје се уверење (потврда) о похађању програма. Ако се по 

завршетку програма врши провера знања учесника, односно корисника, издаје се одговарајуће 

уверење о оствареном успеху (сертификат). Потврду о похађању програма, односно сертификат о 

оствареном успеху издаје организатор програма. Услове издавања, облик уверења (сертификата, 

потврде) и начин вођења евиденције о издатим уверењима (сертификатима, потврдама) ближе 

прописује Национална академија. 

 Стручно усавршавање стажирањем. Државни службеник који је упућен на стручно 

усавршавање путем стажирања на основу програма стручног усавршавања или на основу посебног 

споразума о међународној сарадњи у складу са тим програмом (у даљем тексту: стажирање) 

остварује сва права из радног односа у државном органу из којег је упућен на стажирање и у 

обавези је да по окончању стажирања остане на раду у том или другом државном органу двоструко 


